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Тема.  «Осень-время года»

Цель: создавать условия  для выяснения основных признаков  осени.

Задачи: 
-формировать элементарные представления и понятия об  изменениях   в природе осенью;   

-развивать и корригировать наблюдательность, внимание; 
-воспитывать  мотивацию к учению.
Оборудование: картина «Золотая осень»,  осенние листья, карточки, презентация словарное слово.
Ход урока.
I  Мобилизующий момент.
1. Рапорт дежурного. (число, месяц, день недели, присутствующих, название урока, какой по счёту)
2. Дыхательные  упражнения. («Вдох-выдох», «Тёплый ветер», «Холодный ветер», «Сильный ветер», )
3. Артикуляционная гимнастика. («Толстышки», «Худышки», «Хоботок», «Заборчик»)

4.Работа со скороговоркой. 

Лежит ёжик у ёлки, у ежа иголки.
5.Чистоговорка. 
Бы-Бы-БЫ-
II. Актуализация  опорных знаний.
Какое время года сейчас ? (Инна)
На доске названия месяцев.

Прочитайте  и расставьте правильно. .

III Изучение нового материала.
Рассмотрите картину. 

-Как вы считаете, какая тема нашего урока? (осень)
Тема: Осень-время года.                            
Исходя из темы урока,  мы можем  поставить цель.
Цель: выяснить признаки  осени.
Что для этого нужно сделать?

Задачи: учиться наблюдать за природой, сравнивать, устанавливать взаимосвязи и зависимости в природе, описывать предметы и явления природы, развивать речь, внимание, сообразительность.

Динам. Пауза

Ветер ветки раскачал

У-У-У

Шарик тоже зарыал

Р-Р-Р

Зашептал в воде камыш

Ш-Ш-Ш

И опять настала тишь

Ш-Ш-Ш 

 Работа над темой урока.

Вы сегодня на уроке не просто ученики, а исследователи.

- кто знает кто такие исследователи? Слайд

 1. Рассмотрите погоду за окном. 
Какое стало небо? (небо покрыто серыми облаками или затянуто серой пеленой (плёнкой),  хмурое). 

Стало тепло или холодно по сравнению с летом? (холодно).

Какие бывают осадки? (дождь, мокрый снег). 

Вывод. Мы описали небо, солнце, температуру воздуха, осадки – погоду.

А теперь будем выяснять,

  что происходит с листьями на деревьях? (желтеют и опадают).        
Какого цвета бывают листья?

Как падают листья в тихую погоду? (медленно, кружатся в воздухе).

Как падают листья в ветряную погоду? (летят, вьются по ветру).

Учитель .

При понижении температуры  - похолодании, листья изменяют свою окраску. Если осень сухая, солнечная, то листья бывают яркие; если осень затяжная, дождливая, то окраска листьев тусклая, неяркая. 

Работа с учебником. С. 14.

Повторим правила чтения.

В учебнике на с 14 прочитаем стихотворение . Слайд

Читает Адоньев С. 

НАЛИВАЛИСЬ

НАПОЛНЯЛИСЬ

ОТЯЖЕЛЕЛИ

-С каким явлением природы сравнивает автор  золотой дождь?

Как называется это явление в природе? (листопад).

-Как называется этот период осени? (золотая осень).
5.Динамическая пауза. С. 12
Мы листики осенние 

На ветках мы сидим.

Сидим, сидим и ветра ждём:

Когда же полетим?

Дунул ветер -полетели…

Мы летели, мы летели

 И на землю тихо сели.

Ветер снова набежал

И листочки все поднял

Закружились , полетели

И на землю снова сели.

-Листики с какого дерева у вас в руках?

IV. Продуктивная обработка информации.

 1.Народные приметы.                                                             
Издавна люди наблюдали за погодой, свои наблюдения они запоминали, записывали. А потом их проверяли снова и снова. Так появились народные приметы. Вот некоторые из них.

Облака идут низко – к дождю и холоду.                          

Тёплая осень – к долгой зиме.

Если с дерева лист чисто падает – будет холодная зима.

Много желудей на дубе – к лютой зиме.

Вывод. Какие признаки осени мы уже назвали? (погоду, деревья)
3. Адоньев С. Прочитает доклад.
Остальные внимательно слушают, будут вопросы.

Гимнастика для глаз (Слайд.)
4.Работа  над картиной  Исаака Ильича Левитана. «Золотая осень»

Исаак Ильич Левитан –русский писатель, мастер «пейзажа настроений»                                        
-Какое время года изображено?

-Какое настроение вызывает у вас эта картина?
5. Игра «Да или нет»

 Осенью цветут цветы?

Осенью растут грибы?

Тучки солнце закрывают?

Колючий ветер прилетает?
Туманы осенью плывут?

Ну а птицы гнёзда вьют?

А букашки прилетают?

Звери норки закрывают?

Урожай все собирают?

Птичьи стаи улетают?

Часто-часто льют дожди?

Достаём мы сапоги?

Солнце светит очень жарко?

Можно детям загорать?

Ну а что же надо делать,

Куртки, шапки надевать?

-Вы хорошо запомнили признаки осени. Молодцы.

Вы сегодня были настоящими исследователями.

V.Итог урока. Оценка. Рефлексия.
 Вывод по уроку.

- Мы выяснили признаки осени?

Покажем наше настроение.
 Домашнее задание.          

- Продолжать вести наблюдения за погодой.

